

## 我市开展防范非法金融“6·15”集中宣传活动

# 守住“钱袋子” 护好幸福家

**本报讯**（记者 李娟）每年6月为全国防范非法金融活动宣传月，6月15日是防范非法金融活动集中宣传日。为切实增强广大市民对非法金融活动的防范意识和识别能力，保护群众财产安全，6月15日，我市开展防范非法金融“6·15”集中宣传活动，为市民送上了一场别开生面的“金融安全课”，筑牢金融安全防火墙。

6月15日，在介休市世纪广场，晋中市政府办、介休市政府办组织防范和打击非法金融活动联席会议成员单位，以及各金融保险机构，开展了一场热闹的集中宣传日活动。现场人头攒动，工作人员各显神通，通过播放生动有趣的宣传视频，让群众直观感受非法金融活动的危害；发放精心制作的提示传单，清晰呈现防范要点；提供专业法律咨询，为群众答疑解惑。他们聚焦老年人、学生、农民等易受侵害群体，针对养老、涉农、商贸服务等重点行业领域，深入揭示非法金融活动的常见类型。工作人员反复提醒群众，莫轻信“高息回报”“养老项目”“投资理财专家推荐”等幌子，谨慎投资

不明项目，树立正确的理财观念。

与此同时，介休市北坛街道新华北街社区的防范非法金融活动宣传讲座也精彩纷呈。介休市人民法院和中国农业银行介休支行的专业人员共同宣讲，系统梳理了P2P平台爆雷、线下理财骗局、网络传销、虚拟货币诈骗，以及打着“养老投资”“消费返利”幌子的新型骗局。居民代表们全神贯注，不时记录要点，纷纷表示收获颇丰。

主场活动精彩纷呈，晋中市各县（区、市）也纷纷响应，开展了形式多样的宣传活动。

和顺县政府办、县金融办、县金监局、县公安局及辖区内多家银行、保险公司联合在和顺县政府广场开展2025年防范非法金融活动集中宣传活动。活动中，工作人员通过发放宣传手册、解读政策法规、现场答疑等方式，向群众普及非法金融活动的行为特征，通过电信诈骗、投资诈骗、养老集资理财诈骗等真实案例，提醒群众提高警惕，远离非法集资、金融诈骗和不法贷款中介等陷阱。

平遥县相关部门、乡镇、街道和各金融机构工作人员走上街头，向市民发放宣传手册，讲解非法集资陷阱、养老诈骗、金融风险防范等方面的典型案例，引导大家树立正确的理财观念，积极营造全社会共同参与、主动抵制非法金融活动的良好氛围。

介休市西关街道办事处联合中国农业银行介休支行，在宏顺路社区开展专题讲座。中国农业银行介休支行主讲人赵鑫刚详细讲解《防范和处置非法集资条例》，结合典型案例介绍非法金融活动的常见套路、危害及甄别防范技巧。在场群众反响热烈，积极参与互动答题。

此次宣传活动成效显著，让群众对非法金融活动有了更深刻的认识。市金融办相关负责人表示，防范非法金融活动任务艰巨、任重道远。下一步，我市将持续加强宣传教育，推动宣传工作常态化，引导群众自觉远离非法金融活动。全市各相关部门将加强协作、形成合力，切实守护好市民的“钱袋子”，维护金融秩序和社会稳定，为晋中市经济社会健康发展保驾护航。

## 山西银行晋中分行开展普及金融知识万里行活动

# 普及金融知识 护航青春成长

**本报讯**（记者 武玲芳）为进一步增强青少年金融风险防范意识，筑牢校园安全防线，连日来，山西银行晋中分行开展普及金融知识万里行活动，工作人员走进校园，为师生们带来了一场生动实用的防范校园贷和网络诈骗专题宣传。

6月12日，山西银行晋中分行平遥支行工作人员走进平遥第三中学，化身金融讲师，以“警惕校园陷阱、守护青春财富”为主题，深入浅出地讲解了非法借贷平台的运作模式及防范技巧，为学

生们提供了有益的金融知识。“不法分子常以‘零门槛’‘秒到账’为诱饵，诱导学生陷入高利贷漩涡，甚至通过恐吓、骚扰等方式逼迫还款。”讲师通过真实案例展示，让学生们直观认识到校园贷的危害。

针对青少年群体中高发的“游戏充值诈骗”“虚假兼职刷单”“冒充熟人借款”等网络诈骗，讲师特别设计了情景模拟环节。学生们踊跃参与，在角色扮演中学习如何识破骗局、保护个人信息。

平遥县第三中学教师表示：“这次

活动非常及时，弥补了课堂教育的空白。学生正处于价值观形成的关键期，金融知识的普及不仅能帮助他们远离风险，更能培养理性消费观念。”

山西银行晋中分行相关负责人表示，将持续推进金融知识普及工作，通过“教育一名学生、影响一个家庭”的方式，助力构建平安校园。此次活动不仅彰显了金融机构的社会责任感，更为青少年健康成长撑起了一把金融“保护伞”。为健康成长撑起了一把金融“保护伞”。

## 介休宋古乡“三字诀”织密防汛安全网

**本报讯**（记者 马永红）“这些救生衣要按规格摆放整齐，汛情来了得随手就能拿。”6月15日，在介休市宋古乡防汛物资器材库内，该乡应急办工作人员正忙着清点物资，相关负责人一边检查一边叮嘱。随着汛期临近，宋古乡紧扣“备、防、合”三字诀，从物资储备到隐患排查，从责任落实到全民动员，全方位筑牢防汛安全屏障。

“备得足，心里才踏实。”宋古乡防汛办相关负责人翻开物资清单介绍，乡里新购置了5个标准化物资器材

架，水泵、救生圈、防汛沙袋等物资已按需补充更新。记者在现场看到，各类物资分区存放，墙上还张贴着物资调配流程图。与此同时，乡、村两级干部与网格员组成的“排查小分队”已完成全乡巡查，对5条河道、低洼地带和危旧房屋进行“地毯式”排查，12处风险隐患全部整改到位。

在联防联控方面，宋古乡构建起严密的责任网络，相关负责人展示着手机里的防汛工作群，实时更新的雨情、水情信息不断弹出，“现在实行‘三包’责任制，每个党员都有包联户，一旦有汛

情，能第一时间通知到每一户”。

防汛工作离不开全民参与。在宋古村文化广场临时避险安置点内的折叠床、应急食品等物资已准备就绪。此外，乡党委积极动员企业、社会组织参与防汛，多家本地企业主动捐赠矿泉水、雨衣等物资，凝聚起防汛救灾的强大合力。

“防汛事关群众安危，我们必须严阵以待。”宋古乡防汛办相关负责人表示，接下来，将继续完善防汛体系，开展实战演练，确保安全度汛，切实守护群众生命财产安全。

**本报讯**（记者 李娟）当琳琅满目的商品遇上反诈知识，热闹的跳蚤市场变身生动的反诈课堂。6月13日，山西农业大学联合太谷区政法部门，以跳蚤市场为载体，开展了一场别具一格的反诈宣传活动。摊主们热情吆喝商品，反诈宣传员们耐心普及反诈知识，在交易与互动间，为师生们筑起一道坚实的反诈防线。

活动现场，政法部门精心布置的反诈宣传摊位成为焦点。印有醒目标语的环保袋整齐排列，设计精美的宣传手册、海报有序摆放，内容涵盖常见诈骗案例与实用防范方法，吸引了众多师生驻足。身着制服的工作人员热情主动，穿梭在人群中，为过往师生发放宣传资料、解答疑问，积极普及反诈知识。

与此同时，活动现场还设置了一对一反诈咨询专区，现场的民警与反诈专业人士在咨询摊位后耐心值守，为大家提供“面对面”的精准反诈服务，针对同学们提出的日常生活中遭遇的疑似诈骗问题，工作人员逐一进行细致解答，结合具体情形制定个性化防骗策略，切实帮助大家提升风险识别与应对能力。

太谷区人民检察院政治部主任程晋康表示，高校是培育人才的摇篮，承载着为社会输送栋梁之才的重任。然而，不少学生因社会经验欠缺、法治观念相对薄弱，在面对花样繁多的诈骗手段时，难以有效辨识与防范，极易沦为不法分子的诈骗目标。此次活动，通过政校深度协作，整合双方优势资源，构建起“教育预防、风险防范、综合治理”全链条闭环体系，切实保障学生财产安全与合法权益。他说：“今后，我们将持续深化与学校的合作，推动法治教育与社会治理同频共振，全力守护安全、法治的校园环境。”



## 跳蚤市场『变身』反诈课堂

山西农业大学：